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BOYΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

                                                           

                                                         ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

ΘΕΜΑ:  Άδικη και αδικαιολόγητη η απένταξη αγροτών από το τιμολόγιο «ΓΑΙΑ» 

λόγω ληξιπρόθεσμων οφειλών– ανάγκη για άμεση νομοθετική ρύθμιση με 

δυνατότητα επανένταξης 

Το πρόγραμμα ΓΑΙΑ θεσπίστηκε ως εργαλείο μακροχρόνιας στήριξης των αγροτών, 

καθιστώντας το κόστος ρεύματος προβλέψιμο και χαμηλό. Η αποσύνδεσή του από τις 

ρυθμίσεις οφειλών αποσκοπούσε ακριβώς στην προστασία των παραγωγών. Η 

απώλεια του εν λόγω τιμολογίου λόγω πρόσκαιρων χρεών –ιδίως για το 2024 που 

πολλοί αδυνατούσαν να ρυθμίσουν εγκαίρως– αφαιρεί ουσιαστικό εργαλείο στήριξης 

της αγροτικής παραγωγής. 

Με την υπ’αριθμ. 4668/11-04-2025 κοινοβουλευτική παρέμβαση, είχαμε επισημάνει 

την αδήριτη ανάγκη άμεσης νομοθετικής ρύθμισης για την επανένταξη των αγροτών 

στο πρόγραμμα «ΓΑΙΑ», ανεξάρτητα από τις ληξιπρόθεσμες οφειλές τους, καθότι 

εκκινούσε η καλλιεργητική περίοδος, δεδομένων μάλιστα σωρείας προβλημάτων που 

οφείλονται κυρίως στην εκτίναξη του κόστους παραγωγής  και στην κλιματική κρίση, 

αφού η λειψυδρία έχει ως άμεση συνέπεια τη μείωση παραγωγής και συνακόλουθα 

την αντικειμενική αδυναμία των αγροτών για έγκαιρη αντιμετώπιση των πλείστων 

οικονομικών υποχρεώσεων τους. 

Ωστόσο, ολοένα και αυξάνει ο αριθμός των αγροτών που διαμαρτύρονται καθώς 

εξαιτίας οφειλών, υπάρχει μονομερής καταγγελία των συμβάσεων, χωρίς δυνατότητα 

επανένταξης, παρότι προορίζεται να διασφαλίσει μακροχρόνια χαμηλό κόστος 

ενέργειας. 

Επειδή στις 23-06-2025, στην Ολομέλεια της Βουλής, κατά τη συζήτηση της 

ερώτησης, ο αρμόδιος Υφυπουργός, αναγνώρισε το πρόβλημα και δεσμεύτηκε για 

εξεύρεση λύσης  

 

Ερωτάσθε κε Υπουργέ: 

 

-Για ποιο λόγο προχώρησε η απένταξη των αγροτών από το πρόγραμμα ΓΑΙΑ λόγω 

οφειλών που γεννήθηκαν εντός του 2024, αφού δεν προβλεπόταν στο ισχύον 

νομοθετικό πλαίσιο; 

 

-Προτίθεστε και αν ναι με ποιο συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα να προβείτε σε 

νομοθετική παρέμβαση ώστε: 

α) η ένταξη στο τιμολόγιο ΓΑΙΑ να μην απορρέει από ληξιπρόθεσμες οφειλές, 
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β) να δοθεί δυνατότητα επανένταξης σε αγρότες των οποίων η σύμβαση 

καταγγέλθηκε λόγω οφειλών, 

γ) να διασφαλιστεί ότι οι πάροχοι ηλεκτρισμού θα εξυπηρετούν τέτοιους αγρότες 

μέσα από υποχρεωτικά ευνοϊκά προγράμματα ρύθμισης οφειλών (π.χ. άτοκες 

ρυθμίσεις) χωρίς να διακόπτεται η πρόσβασή τους στο τιμολόγιο; 
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